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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome da sociedade mato-grossense, eu declaro aberta esta sessão ordinária do dia 06 de julho de 

2023.  

Hoje completam 17 anos do falecimento do governador Dante Martins de Oliveira, 

ocorrido no dia 06 de julho de 2006, mesma data do falecimento do governador Coronel Antônio 

Paes de Barros, Coronel Totó Paes, que foi assassinado com dois tiros na região da Fábrica de 

Pólvora no Coxipó do Ouro; em 06 de julho de 1906, falecia o governador de Mato Grosso Totó 

Paes; e, no dia 06 de julho de 2006, faleceu o governador de Mato Grosso Dante Martins de 

Oliveira. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SRS. DEPUTADOS JUCA DO GUARANÁ E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao Deputado Valdir Barranco 

que possa fazer a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Bom dia, Presidente.  

Antes da leitura da Ata, quero saudar aqui o vereador Renatinho, de Nova Monte 

Verde, que se encontra aqui no plenário acompanhando a nossa sessão.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

05 DE JULHO DE 2023, ÀS 10H20MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Está lida a Ata, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  

Eu submeto à discussão a Ata. Não havendo colega que queria discuti-la, eu 

coloco em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) A Ata está 

aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Saúdo o eminente Deputado Lídio, o 

Juca do Guaraná, que retorna a este Parlamento, e já solicito a Vossa Excelência que faça a leitura 

do Expediente que se encontra sobre a mesa.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (JUCA DO GUARANÁ) - Bom dia a todos; bom dia, 

Presidente Wilson Pereira dos Santos; bom dia, Deputado Valdir Barranco, demais Deputados 

presentes e todos que nos acompanham. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 8.788, 

8.792, 8.794, 8.801, 8.802, 8.803, 8.805, 8.807, 8.809, 8.812, 8.842, 8.956, 8.977, 8.982, 8.993, 

8.997, 9.063, 9.100, 9.108, 9.294, 9.205, 9.339, 9.400, 9.401, 9.402, 9.431, 9.446, 9.485, 9.486, 

9.487, 9.488, 9.489, 9.491, 9.534, 9.535 E 9.752/2023, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 223, 225, 227, 

229, 231, 233, 235, 237, 239, 255 E 257/2023, DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR; 
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DESPACHO Nº 6.515/2023, DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR; OFÍCIO Nº 216/2023, DA 

SECEL; OFÍCIOS NºS 3.694 E 3.699/2023, DA SEMA; OFÍCIO Nº 06/2023, DA SETASC; 

OFÍCIO Nº 5.078/2023, DA SEPLAG; E OFÍCIO Nº 235/2023, DA PREFEITURA DE CUIABÁ.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JUCA DO GUARANÁ) - Era o que tínhamos para o 

momento, senhor Presidente Wilson Pereira dos Santos.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Obrigado, Deputado Juca do 

Guaraná. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - E nós já abrimos a segunda parte do 

Pequeno Expediente.  

Consulto o Deputado Claudio Ferreira... Deputado Valdir Barranco é o primeiro 

inscrito, Deputado Juca do Guaraná, Deputado Faissal... É só levantar a mão, a maioria dos 

Deputados está on-line, aqueles que quiserem usar o Pequeno Expediente é só levantar a mão para 

registrar, que nós faremos aqui a inscrição.  

Com a palavra, o Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, 

público que nos acompanha pela TV, pela Rádio Assembleia e os presentes aqui também.  

Antes de apresentar aqui as minhas proposições, senhor Presidente, quero já 

adiantar aqui a notícia para a população do Araguaia, da região do Xingu, população que aguarda 

ansiosamente a conclusão das BRs 242 e 158. Estivemos em Brasília acompanhando as lideranças 

da região há poucos dias, ao lado da Deputada Rosa Neide, nossa ex-deputada e agora diretora da 

Conab, também o Deputado Emanuelzinho, o Deputado Dr. Eugênio, e nós tivemos a notícia do 

ministro Renan Filho, da retomada das obras com os recursos já garantidos no orçamento da União 

para a retomada dessas obras e conclusão das obras. E amanhã, dia 07, a equipe do Ministério dos 

Transportes estará na região para já realizar as primeiras audiências com as comunidades indígenas 

para dar prosseguimento a essas obras. Então, a retomada é garantida, e vamos concluir os 123 

quilômetros que faltam da BR-158 e o restante da BR-242, porque o Araguaia merece. Em nome do 

Presidente Lula, trago essa notícia.  

E nós temos lá, estou vendo aqui a prefeita de São Félix do Araguaia, que foi 

exatamente quem nos instou a propor essa agenda com o ministro Renan, e construímos juntamente 

com os prefeitos essa agenda em Brasília. Portanto, prefeita, o presidente Lula vai concluir essas 

obras. E fazer muito mais, né? Vai lançar agora um programa de obras, idêntico ao PAC, PAC 1 e 

PAC 2, e Mato Grosso estará incluído.  

Quero aqui também dar todos os méritos ao nosso senador e ministro da 

Agricultura Carlos Fávaro, que tem se empenhado muito para que essas obras possam ser 

retomadas.  

Apresento aqui, senhor Presidente, um requerimento ao senhor secretário de 

Estado de Saúde a fim de requerer informações sobre a falta de médicos no Centro de Detenção 

Provisória (CDP) do município de Juína; um projeto de lei que cria a Política de Construções de 

Baixo Carbono; um projeto de lei que institui no âmbito do estado o Disque Pessoa Idosa; um 

projeto de lei que dispõe sobre a quitação de faturas em atraso no ato de interrupção de serviços 

essenciais.  

Uma indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso, com cópia à 

senhora secretária de Estado de Agricultura Familiar, Teté Bezerra, sobre a necessidade de viabilizar 

a aquisição de duas patrulhas mecanizadas para atender as demandas da agricultura familiar do 
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assentamento Pinheiro Velho, do município de Carlinda. Esse assentamento, que tinha uma decisão, 

uma decisão judicial... (TEMPO ESGOTADO) 
O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, Deputado Valdir.  

O SR. VALDIR BARRANCO - ...Tinha uma decisão judicial de reintegração de 

posse em função de passivos ambientais, e que em um trabalho conjunto com a Defensoria Pública 

da União, com a Procuradoria do Incra em Brasília e com o presidente do Incra, César Aldrighi, 

conseguimos fazer um acordo para suspender essa decisão, estamos buscando viabilizar as 

condições para eles trabalharem.  

E uma indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso e ao secretário 

de Cultura, Esporte e Lazer sobre a necessidade de disponibilização de material e equipamentos 

esportivos para atender as demandas esportivas das equipes dos bairros urbanos e comunidades 

rurais do município de Carlinda, Mato Grosso.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

Essas eram as minhas proposições para esta manhã de hoje.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Valdir.  

Eu peço agora ao Deputado Júlio Campos... é o próximo inscrito no Pequeno 

Expediente.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares, eu recebi 

uma informação de que amanhã os moradores da região do Jurumirim, da Ponte de Ferro, da nossa 

tão acalentada estrada que liga o CPA até o Coxipó do Ouro, vão interditar aquela rodovia, porque 

as promessas feitas pelo Governo do Estado, pela prefeitura da capital, nunca foram cumpridas. E há 

depositados em conta própria 10 milhões de reais, há dois anos, para a Secretaria de Infraestrutura 

de Mato Grosso, para que o doutor Marcelo Padeiro faça essa obra.  

Lamentavelmente houve uma concorrência pública, foi ganhadora uma empresa, e 

essa empresa, por razões de incompetência técnica, financeira e econômica, desistiu dessa obra no 

ano passado. No início deste ano, foi prometida uma nova licitação, já que a segunda colocada 

também alegou que os preços pagos pelo governo estadual eram muito pequenos e dariam prejuízo 

aos empresários nessa obra. Para evitar isso, eles desistiram de assumir a obra e ficou praticamente 

sem destino, sem ganhador e sem empresário para construir.  

Eu estive, há dois meses, na Sinfra, levando a nossa preocupação ao secretário 

Marcelo Padeiro dessa obra que é de vital importância para o desenvolvimento de uma região que 

hoje é muito habitada, muitas chácaras, muitos condomínios fechados, muitos moradores, e um polo 

turístico. Não sei se é na gestão do prefeito Wilson Santos, que houve a recuperação da Ponte de 

Ferro e o início até de um terminal turístico naquela cidade. Foi na gestão de Vossa Excelência, não 

foi? Lamentavelmente, está abandonado, essa obra não foi... não funcionou, e o asfalto tão desejado, 

tão sonhado pela população da região de Jurumirim, até hoje não saiu.  

Portanto, nesta oportunidade, ocupo a tribuna desta Casa do Poder Legislativo de 

Mato Grosso para fazer um apelo dramático ao governador Mauro Mendes, à sua Secretaria de 

Infraestrutura, que é tão bem dirigida... (TEMPO ESGOTADO) ...tão bem dirigida, vamos 

reconhecer, pelo doutor Marcelo Padeiro, que é um homem sério, homem correto, um homem 

trabalhador, mas que infelizmente nesta área, desta obra da Jurumirim, do CPA até a Ponte de Ferro, 

praticamente não consolidou o seu desenvolvimento.  

Portanto, é um apelo que faço, antes que a população se revolte, como estará se 

revoltando amanhã, trancando aquela rodovia, em protesto pela não pavimentação asfáltica de uma 

obra que tem dinheiro, que tem recursos em conta e que já deveria estar concluída há muitos anos.  

Esse é o nosso pronunciamento, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Júlio Campos. 
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Próximo inscrito, Deputado Juca do Guaraná; e o Deputado Dr. Eugênio também 

está inscrito. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ - Bom dia a todos, mais uma vez.  

Algumas indicações de vários municípios, quero apresentar aqui indicação do 

vereador Júnior Chaveiro de Barra do Bugres, pedindo uma patrulha mecanizada para a comunidade 

de Cabaças, no intuito de atender mais de 60 famílias; patrulha mecanizada para a comunidade do 

Vão Grande, também para atender mais de 164 famílias, indicação do vereador Júnior Chaveiro.  

E Barra do Bugres, em questão de Barra do Bugres, quero também fazer um 

agradecimento ao Deputado Federal Emanuelzinho, que, em conjunto com o Deputado Juca, 

fizemos já uma emenda do Deputado Emanuelzinho para entregar uma patrol para aquela cidade de 

Barra do Bugres.  

E outras indicações de vários municípios que temos aqui: Alto Taquari, Apiacás, 

Alto Araguaia, Alta Floresta, Água Boa, Acorizal, diversos municípios.  

Queria falar, Deputado Valdir Barranco, e parabenizar o Governo Federal pelo 

orçamento participativo, que nós tivemos a oportunidade de estar participando. E isso é muito 

importante, oportunizar aos municípios, aos cidadãos, estarem participando.  

Nós estamos pedindo uma extensão do Hospital Sarah Kubitschek. Não é uma 

ideia somente do Deputado Juca, é de vários outros Deputados, de vários segmentos. O Sarah 

Kubitschek é uma referência hospitalar para a América Latina, questão de recuperação de acidentes, 

de derrames, vários... estão pedindo um posto do Hospital Sarah Kubitschek em Mato Grosso, vários 

mato-grossenses vão até Brasília buscar atendimento nesse hospital de referência, eu tenho certeza 

de que o Governo Federal vai olhar com carinho.  

E era o que tínhamos para o momento.  

Muito obrigado a todos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Juca.  

Inscrito, Deputado Dr. Eugênio, com a palavra.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, Presidente Wilson Santos; muito bom dia, 

nobres pares desta sessão de hoje aí.  

Wilson, nós estamos em Água Boa, e agora no dia 09, Água Boa completa 48 

anos, é a cidade que mais cresce aqui na região do Vale do Araguaia. Nosso Vale do Araguaia está 

vivendo um momento muito, muito ímpar na história de Mato Grosso, e Água Boa não é diferente.  

Eu quero aqui aproveitar, hoje tivemos um desfile cívico-militar com a presença 

inclusive do colega Diego Guimarães, que está aqui conosco nos dando a honra de estar conosco 

aqui em Água Boa, e eu quero aqui parabenizar o município pelos seus 48 anos.  

E nós estivemos em Brasília, eu vi o pronunciamento do Deputado Barranco, e nós 

estivemos mesmo em Brasília para tratar da BR-158 e da 242.  

No dia 1º de fevereiro, aí no meu... no dia da minha posse, nós criamos um grupo 

de vereadores, esse grupo de vereadores, eles se organizaram, pela primeira vez, os 34 municípios 

do Araguaia formaram aí... 300 vereadores para lutar pela BR-158. Nós tivemos uma audiência 

pública, Wilson Santos, na cidade de Alto Boa Vista, no dia 27 de abril, e nessa audiência pública 

pediram, inclusive com a presença do Deputado Federal Medeiros, com o colega Gilberto Cattani, e 

elegeram o Deputado Dr. Eugênio para ser um intermediador dessa luta da BR-158 aqui na nossa 

região do Araguaia.  

Então é uma luta de anos, é uma luta agora que o ministro Renan Filho, senti muita 

firmeza, senti muita convicção de que agora essa BR-158 definitivamente vai sair. Esse final de 

semana estive em Confresa, estive em Porto Alegre do Norte, Canabrava do Norte, estive em 
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Bordolândia, no assentamento Bordolândia, estive em Bom Jesus do Araguaia, rodando toda aquela 

região norte... (FALHA NO ÁUDIO) 
O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Dr. Eugênio, infelizmente a nossa 

técnica, a nossa técnica não consegue recuperar, por gentileza...  

O SR. DR. EUGÊNIO - ...Estão ali diariamente para poder fazer com que consiga 

chegar até os portos as commodities que são produzidas aqui no Araguaia.  

Então é isso, estamos nessa luta, estamos nessa luta, e conto com o apoio dos 23 

Deputados para que a gente, para que nós possamos fazer essa luta em prol da nossa BR-158.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Dr. Eugênio. E o senhor já 

está ganhando aí um grande reforço nessa luta, que é o Deputado Valdir Barranco, com as portas 

abertas em Brasília, que com a relação institucional e partidária vai reforçar essa sua história de luta 

pela pavimentação da importantíssima BR-158.  

Próximo inscrito, Deputado Wilson Santos.  

Eu peço ao Deputado Júlio Campos, que se encontra no plenário... não está em 

plenário... Deputado Valdir Barranco que assuma a Presidência para que eu possa fazer... 

(O SR. VALDIR BARRANCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Com a palavra, nosso querido, 

experiente vereador, deputado estadual, federal, prefeito de Cuiabá, Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, colega Valdir.  

Apresento aqui um projeto de lei que propõe a criação do Programa Estadual de 

Capacitação em Inteligência Artificial para os professores da rede pública de ensino; projeto lei que 

dispõe sobre os comitês de prevenção e solução de disputas em contratos da administração pública 

direta e indireta; projeto lei que institui o Selo Empresa Comprometida no Combate à Obesidade; 

projeto de lei que dispõe sobre a criação de um portal para atendimento, informação, comunicação e 

recebimento de denúncias para as pessoas com deficiência; projeto de lei que estabelece o Programa 

de Responsabilidade Empresarial, Desenvolvimento e Sustentabilidade em Mato Grosso; projeto de 

lei que reconhece os animais como seres sencientes e sujeitos de direito; projeto de lei que dispõe 

sobre a Política de Combate à Fome nos períodos de férias escolares de crianças, adolescentes e 

jovens matriculados nas escolas da rede pública estadual; projeto de lei que institui o Programa 

Estadual de Valorização às mães com filhos raros; projeto de lei que autoriza as instituições 

estaduais de ensino superior a destinarem vagas ociosas a refugiados; projeto de lei que determina a 

cassação da inscrição do cadastro de contribuintes das empresas que utilizarem trabalho infantil; 

projeto de lei que proíbe qualquer tipo de cobrança pela utilização de banheiros públicos nas 

estações rodoviárias do estado; projeto de lei que dispõe sobre a proibição à diferenciação na 

definição do prazo de marcação de consultas, exames e outros procedimentos entre os pacientes 

cobertos por planos ou seguros privados de assistência à saúde e os pacientes custeados por recursos 

próprios; projeto de lei que acrescenta dispositivos à Lei nº 11.308/2021, que dá nova 

regulamentação ao Fundeic e ao Fundo de Desenvolvimento Rural, que passam a denominar-se 

Fundo de Desenvolvimento Econômico do Estado de Mato Grosso - Fundes, e dá outras 

providências. E, por último, projeto de lei que institui a Política Estadual de Prevenção e Combate à 

Esporotricose.  

Senhor Presidente, ainda registro nos Anais da Casa uma nota do Sindicato dos 

Trabalhadores da Empaer. O Sindicato repudia veementemente o nosso governo por já ter passado 

sete meses e a Empaer continuar rigorosamente morta, a Empaer em Mato Grosso continua 

completamente abandonada, sem políticas públicas, sem orçamento, sem quadros de funcionários. 

Então eu registro e deixo para que seja guardada nos Anais desta Casa esta nota de protesto do 
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Sindicato dos Trabalhadores da Empaer contra essa inanição em que se encontra a nossa Empaer, 

cobrando providências.  

Muito obrigado, Presidente.  

Parabéns, Deputado Wilson Santos, já restituo aqui a cadeira da Presidência para 

esse homem que trabalha muito na Assembleia.  

E convido o Deputado Fabio Tardin para fazer o uso da fala no Pequeno 

Expediente. 

(O SR. WILSON SANTOS REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. FABIO TARDIN - FABINHO - Senhor Presidente Deputado Wilson 

Santos, nobres Deputados, quem eu cumprimento aqui em nome do amigo, companheiro Deputado 

Juca do Guaraná, que está aqui retornando a esta Casa; senhores e senhoras aqui presentes, TV e 

Rádio Assembleia.  

Venho aqui hoje falar a respeito de um projeto de suma importância que estamos 

apresentando e será votado nesta sessão, projeto esse que dispõe sobre a publicidade das hipóteses 

de imunidade e isenção sobre impostos do nosso Estado de Mato Grosso. Projeto esse que, muitas 

vezes por falta de publicidade, Presidente Wilson Santos, a pessoa perde o prazo, perde ali o que ela 

poderia estar com ganho, que desconhecem os seus direitos, e aí se faz valer fora do prazo. Então o 

Governo do Estado tem que colocar mais, fazer mais publicidade a respeito desses órgãos, para 

podermos aí, sim, fazer valer, o cidadão ter os seus descontos ali no dia a dia, para podermos 

reembolsar o cidadão que se faz pagando ali os seus impostos.  

Dizer também que estou muito feliz, hoje recebemos uma notícia da Sinfra, da 

Secretaria de Infraestrutura, através lá do secretário Marcelo, que a cidade de Juscimeira, onde está 

fazendo o asfalto que vai levar ali à região da Cachoeira do Prata, uma cachoeira belíssima, numa 

região maravilhosa, que é o Vale do São Lourenço, que não tinha sido contemplada com a ciclovia, 

e agora está sendo contemplada no projeto que está fazendo ali um novo remodelamento para 

colocar uma ciclovia, na qual ali as pessoas vão poder desfrutar de um passeio belíssimo, que é da 

cidade de Juscimeira, lá na Cachoeira do Prata, fazer ali o seu passeio de bike e chegar lá e ainda 

desfrutar de uma magnífica, de uma bela cachoeira daquela.  

Então eu quero agradecer aqui o Governo do Estado, agradecer a sensibilidade do 

governador em atender mais essa demanda para melhorar a vida ali dos cidadãos daquela região, 

principalmente dos juscimeirenses.  

Que Deus ilumine a todos.  

E, Mato Grosso, conte sempre comigo!  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Fabio.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com a palavra, o Deputado Júlio 

Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Pela liderança, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pela liderança, Deputado Júlio 

Campos, tem até 10 minutos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores Deputados, na próxima 

terça-feira, dia 11 de julho, nós estaremos fazendo uma sessão solene nesta Assembleia Legislativa 

em homenagem à figura do ex-senador e grande líder político de Mato Grosso Filinto Müller, que 

estarão sendo comemorados 50 anos do seu falecimento; vai ser entregue também à sua única filha 

viva, doutora Maria Luiza Müller de Almeida, a Comenda Filinto Müller. É de minha autoria esse 

pleito.  

Eu gostaria de convidar todos os deputados estaduais, todos os servidores desta 

Casa, que pudessem estar presentes aqui na terça-feira, dia 11, às 19 horas, para essa sessão solene, 
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que realmente vamos homenagear uma das figuras mais históricas e mais emblemáticas de Mato 

Grosso.  

O senador Filinto Müller é cuiabano, Wilson Santos, nasceu no dia 11 de julho de 

1900, ingressou na Escola Militar de Realengo, chegando à patente de general do Exército, mas 

nesse período, entre a sua carreira, ele foi um dos homens fortes do governo Getúlio Vargas, 

exercendo a função de chefe da Polícia Federal do governo Getúlio Vargas e de ministro da Justiça. 

Nesse período da Intervenção Federal em Mato Grosso, foi nomeado para o cargo o seu irmão, o 

saudoso bacharel Júlio Strubing Müller, uma das grandes personalidades que marcaram a política de 

Mato Grosso, sendo considerado pelo seu tempo, pela sua época, pelos parcos recursos que tinha, 

eu, Júlio Campos, o considero o maior governador da história de Mato Grosso, que foi o bacharel 

Júlio Müller.  

Se Cuiabá é capital de Mato Grosso, devemos às obras que Júlio Müller construiu 

no período dos oito anos que ele foi interventor federal, o governador do Estado. E ele fez essas 

grandes obras graças à presença do seu irmão, o senador Filinto Müller, que na época capitão do 

Exército, junto ao presidente Getúlio Vargas, conseguiu trazer para Cuiabá, meus senhores, minhas 

senhoras, o Colégio Estadual de Mato Grosso, que hoje se chama Maria de Arruda Müller, aquele 

prédio magnífico, moderno, equivalente ao Pedro II do Rio de Janeiro; conseguiu trazer para Mato 

Grosso a construção do Cine Teatro Cuiabá; conseguiu trazer a construção do Banco do Estado de 

Mato Grosso, os prédios da Getúlio Vargas, do Tribunal de Justiça do Estado, que hoje é o Museu 

da Justiça, e o prédio do Arquivo Público, que era a antiga Secretaria de Fazenda do Estado; Júlio 

Müller também fez a primeira Estação de Tratamento de Água de Cuiabá; Júlio Müller fez a 

integração, a estrada para Cáceres, a estrada para Rondonópolis. 

Enfim, o Filinto Müller, como mentor do seu irmão, ele lá no Rio de Janeiro e 

Júlio Müller aqui em Cuiabá, fez a maior dobradinha do desenvolvimento. Conseguiu viabilizar 

também a construção do novo aeroporto para Cuiabá, que por sinal ficou em Várzea Grande, minha 

cidade natal.  

O Filinto Müller, como senador, foi durante 32 anos representante de Mato Grosso 

no Senado, e como senador da República ocupou os mais relevantes cargos no Congresso Nacional, 

tendo sido líder do PSD, líder do governo Juscelino Kubitschek, líder do governo JK, líder do 

governo Castelo Branco, presidente nacional do PSD, presidente nacional da Arena, presidente do 

Senado Federal e presidente do Congresso Nacional. Um homem que marcou a história deste estado 

como nunca, deixando relevantes serviços.  

E ele, quando o Regime Militar, na gestão do presidente Médici, que foi seu aluno 

na Escola Militar, o presidente Médici foi um dos mais duros presidentes do Regime Militar, era o 

único homem que ele recebia sentado no Palácio e batia continência para o professor Filinto Müller. 

Ele conseguiu, durante o governo Médici, trazer o asfalto, lançar o Prodoeste, trazendo o asfalto São 

Paulo/Campo Grande/Cuiabá, naquela época um sonho de Pompéia, na década de 70; trouxe o 

asfalto de Goiânia/Alto Araguaia/Rondonópolis/Cuiabá.  

O Filinto Müller conseguiu também viabilizar a BR-163, estrada de chão, mas foi 

um dos que levaram a ideia do saudoso Artur Borges, que era o seu correligionário de Rosário Oeste 

e que sonhava fazer a integração de Cuiabá com Santarém, e o Filinto Müller conseguiu viabilizar a 

abertura da BR-163 Cuiabá/Sinop até Santarém. Foi Filinto Müller também o grande decisivo, ao 

lado do então deputado federal e depois governador do Estado doutor José Garcia Neto, o batalhador 

para que a Universidade Federal de Mato Grosso fosse criada no dia 10 de dezembro e que a sua 

sede não fosse em Campo Grande, mas, sim, a sede da Universidade Federal fosse em Cuiabá.  

Portanto, por tudo isso que ele fez, era amigo dos amigos, correligionário dos 

correligionários, tinha o seguinte lema, Deputado Fabio Tardin, para os amigos, não... para os 
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adversários, não... “Para os indiferentes, a lei; para os amigos, a facilidade da lei; e, para os 

adversários, os rigores absolutos da lei.”  

Esse era o Filinto Müller que eu conheci, Claudemir, este foi o meu ídolo político, 

porque ele previu, quando jovem, a última visita, a última vez que eu estive com ele, foi uma 

semana antes do seu falecimento, no desastre do aeroporto de Orly no avião da Varig, morreu 

acidentado no avião, acidente aéreo. O Filinto me deu uma caneta de prata e disse: “Júlio, eu não 

vou estar mais aqui, sonhei em ser governador de Mato Grosso por duas vezes, perdi para o meu 

primo Fernando Corrêa da Costa em 1950 e 1960, duas vezes perdi a eleição, mas esta caneta que eu 

recebi dos meus correligionários do PSD e do PTB para assinar a minha posse como governador, 

que eu não pude assinar, porque não fui eleito, vou lhe dar de presente, porque um dia, daqui a um 

tempo, quando já estiver longe daqui, você vai ser governador e vai assinar a posse.”  

E esse fato aconteceu. Dez anos depois daquilo, Wilson Santos - essa visita minha 

foi em junho de 1973, como prefeito de Várzea Grande, ao lado do então secretário de Obras 

Públicas professor... (INCOMPREENSÍVEL)... da nossa universidade. E eu realmente, no dia 15 de 

março de 1983, aos 36 anos de idade, assinei o termo de posse, como o primeiro governador eleito 

de Mato Grosso, com a caneta que foi de Filinto Müller, e realizando o seu sonho. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Permite um aparte, Excelência? 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Com muita honra.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Há, nos bastidores dos historiadores 

mato-grossenses, uma fala de que após perder as duas eleições, a de 1950 para o doutor Fernando 

Corrêa da Costa e a de 1960 para também o seu primo doutor Fernando Corrêa da Costa, em 1970 

para 1971, o Regime Militar ofereceu a Filinto Müller a governança de Mato Grosso, e que ele, já 

septuagenário, não aceitou ser governador de Mato Grosso e indicou um dos seus maiores 

adversários políticos, justamente da UDN, o doutor José Fragelli. O senhor tem conhecimento 

disso?  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Tenho conhecimento e até acompanhei mais ou menos 

de perto, houve até um sentimento muito grande de nós do PSD com relação a esse seu gesto, né? 

Em 1965, ele tinha tudo para ser o governador eleito na primeira eleição direta após o Regime 

Militar, mas aí ele caiu no Rio de Janeiro, no banheiro da sua casa na Praça Corumbá, e quebrou a 

bacia, ele teve que renunciar a sua candidatura a governador e lançou o jovem engenheiro Pedro 

Pedrossian para ser o candidato do PSD. Pedrossian foi eleito governador do Estado, aos 37 anos de 

idade, renovando a política de Mato Grosso.  

Em 1970, realmente, ainda no Regime, foi oferecida a candidatura para ele. Ele 

abriu mão, já era um governador nomeado, o Regime Militar fechou, em 1969, Wilson Santos... o 

Ato Institucional nº 05 fechou o Congresso Nacional e decretou as eleições de governador indiretas 

pela Assembleia de Mato Grosso. E o então Presidente da República, General Emílio Garrastazu 

Médici, o chamou no Palácio do Planalto e falou: “Filinto, General Filinto, agora é a sua vez de ser 

governador, a caneta está pronta para nomeá-lo governador”. Ele falou: “Presidente, 

lamentavelmente já sou um homem de 70 anos, já não tenho a mesma saúde, o mesmo pique para 

governar o meu estado, e sugiro, eu vou indicar outro cidadão”. E realmente escolheu o doutor José 

Fragelli, que era o presidente estadual da Arena de Mato Grosso, causando a nós do PSD uma 

revolta imensa, um sentimento profundo, porque nós conseguimos apenas emplacar o vice-

governador, na figura do doutor José Monteiro de Figueiredo, o famoso doutor Zelito, pai do 

empresário Mario Candia de Figueiredo.  

É uma história muito bonita a política de Mato Grosso, é uma história de desvelo, 

de paixão, naquele tempo era uma paixão. Aqui em Mato Grosso tinha um slogan: “o que interessa 

para nós é Filinto”, o resto não interessava, era um... ele sempre abriu mão de ser governador, ele 
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elegeu o governador Arnaldo Estevão de Figueiredo, em 1947; ele elegeu João Ponce de Arruda, em 

1955; ele elegeu Pedrossian, em 1965; e nunca foi governador. É uma pena Mato Grosso não ter tido 

essa oportunidade de ver o grande senador General Filinto Müller governando o Palácio Alencastro, 

naquela época, a sede do governo era ali no centro de Cuiabá.  

Mas, meus amigos, eu quero convidar os prefeitos, os vereadores, as lideranças 

políticas, que puderem prestigiar este nosso ato solene, na próxima segunda-feira, às 19 horas, aqui 

neste recinto, para fazer, não só uma sessão de homenagem póstuma à figura de Filinto Müller como 

também assistir à entrega da Comenda Filinto Müller a sua filha Maria Luiza. 

Muito obrigado. 

E tem um fato... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, mais um minuto. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Um fato histórico, o Filinto Müller era apaixonado pela 

sua esposa, dona Consuelo Müller; coincidentemente, morreram juntos, no mesmo dia, no mesmo 

voo aéreo, no voo do Rio de Janeiro para Paris, levando consigo o seu herdeiro político, o jovem 

Pedro Müller, que seria o seu sucessor na política de Mato Grosso, e ele ficou sem sucessor na 

política.  

Muito obrigado. 

Um grande abraço e que Deus nos abençoe a todos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Aí que o senhor erra, doutor Júlio 

Campos, Filinto ficou, sim, com um grande sucessor, que foi Vossa Excelência. Vossa Excelência 

foi o sucessor político de Filinto, eu gostaria de pedir para o senhor aqui...  

(O SR. JÚLIO CAMPOS SE APROXIMA DA MESA E ASSINA UM DOCUMENTO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Encerro então... Ainda há o 

Deputado Sebastião Rezende e o Deputado Beto Dois a Um, são os inscritos. 

Com a palavra, o Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também os servidores da Casa, todos aqueles que prestigiam a nossa sessão, os nossos 

cumprimentos.  

Nós estivemos no município de Barão de Melgaço, visitando uma comunidade 

muito carente, muitas dificuldades, inclusive, para escoar a produção, e nós estamos trazendo a esta 

Casa, à Secretaria de Estado de Infraestrutura, uma solução ou uma solicitação para que seja feito 

um termo de cooperação técnica ou um convênio com o município de Barão de Melgaço para a 

recuperação dessas estradas, possibilitando o escoamento da produção desses pequenos produtores 

ali de Barão de Melgaço.  

E também, senhor Presidente, eu trago aqui algumas indicações para vários 

municípios do nosso estado, de interesse de vários municípios.  

E também uma moção de pesar à família do meu amigo senhor Severino Izidoro 

da Silva, um senhor extremamente gentil, amável, e ao longo dos anos eu tive o privilégio de tê-lo 

como amigo ali no município de Rondonópolis. Ele estava com 93 anos e veio a falecer, ele que ao 

longo de muitos anos residiu na comunidade gleba Dom Bosco, ali no município de Rondonópolis, e 

deixa filhos, filhas, netos, netas, bisnetos, bisnetas, genros, noras e muitos amigos que sentem o seu 

falecimento. E ficam as nossas condolências, do Deputado Sebastião Rezende, da minha família, nós 

que sempre tivemos um relacionamento muito presente com essa família. Então ficam os nossos 

sentimentos a todos pela perda do meu amigo senhor Severino Isidoro da Silva. 

É isso aí, senhor Presidente. 

Muito obrigado pela oportunidade. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Externamos também os nossos 

sentimentos à família enlutada.  

Com a palavra, o último inscrito no Pequeno Expediente, Deputado Beto Dois a 

Um.  

O SR. BETO DOIS A UM - Bom dia a todos; bom dia, Presidente; a todos os 

colegas, à imprensa que nos acompanha, a todas as assessorias, aos vereadores e prefeitos aí 

presentes na nossa Assembleia Legislativa.  

Quero fazer algumas ponderações, quero começar falando da minha alegria em 

poder acompanhar ontem no Senado Federal, ao lado do governador Mauro Mendes, do senador 

Jayme Campos, da senadora Margareth, do Deputado Claudio, do Deputado Elizeu Nascimento, do 

Deputado Paulo Araújo, a bancada federal, de uma forma geral, a posse do nosso ex-secretário-chefe 

da Casa Civil Mauro Carvalho, no Senado Federal, ocupando temporariamente a vaga do senador 

Wellington Fagundes.  

É muito bom ver Mato Grosso sempre bem representado. O senador Wellington 

Fagundes faz há muitos anos uma entrega de vida ao serviço público e agora, por motivo de 

tratamento de saúde - a gente deseja melhoras o mais rápido possível -, será substituído pelo seu 

suplente, meu amigo, um grande trabalhador, um cara que foi uma grande revelação na política 

mato-grossense, nos primeiros quatro anos que foi secretário-chefe da Casa Civil fez um trabalho 

maravilhoso. Foi eleito juntamente com o nosso senador Wellington para esse mandato no Senado 

Federal e tomou posse ontem, onde estive presente. E aqui aproveito a oportunidade nesta tribuna 

para parabenizá-lo e dizer da convicção que tenho do bom trabalho que será feito nesse período.  

Parabéns ao Mauro Carvalho, a toda a sua família, à Mônica, sua esposa, a todos 

os seus familiares. Não tenho dúvida de que Mato Grosso continuará se orgulhando muito de todos 

os nossos senadores e principalmente agora do nosso amigo Mauro Carvalho, com sangue novo no 

Senado.  

Quero fazer aqui também, Presidente, falar um pouquinho sobre cultura. No dia 12 

de julho agora, encerra-se o prazo para que os municípios se cadastrem para que recebam os 

recursos da Lei Paulo Gustavo. Nos anos de pandemia, a Lei Aldir Blanc foi um divisor de águas, 

fez com que o nosso estado atravessasse um período de pandemia e mantivesse a nossa cultura 

acesa, viva.  

Mato Grosso foi uma das melhores gestões da Lei Aldir Blanc no Brasil, esse 

recurso vem distribuído de uma forma dividida, metade vem para o Governo do Estado, que já está 

cadastrado, já está apto, a outra metade vem distribuída proporcionalmente para os 141 municípios, 

a Secretaria de Cultura, o secretário Jefferson, Jan, Keiko, todas as superintendências da Secel, a 

Veruska, todos, vêm trabalhando... (TEMPO ESGOTADO) ... vêm trabalhando diuturnamente para 

que capacite os gestores para que eles estejam aptos a receber esse recurso. 

É muito importante neste momento, senhor Presidente, faltando poucos dias para o 

encerramento do prazo, mais de 60 municípios ainda não se cadastraram, perfazendo um total de 16 

milhões de reais que estaremos perdendo, deixando de colocar, de incentivar a economia cultural, a 

cadeia produtiva da cultura e principalmente negando à nossa população acesso ao direito 

constitucional, que é a cultura.  

Então faço um apelo aos prefeitos, aos gestores municipais, que procurem 

orientação no Ministério, que procurem orientação na Secel para que a gente possa auxiliar, 

procurem o meu gabinete, eu sou um deputado da cultura, falo isso com muito orgulho, nós estamos 

prontos para que esse recurso não se perca, são quase 16 milhões de reais que ainda não foram 

conectados com o Ministério da Cultura para que esse recurso venha.  

A parte... (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto. 

O SR. BETO DOIS A UM - A parte do Estado já está feita, o Estado fez um 

trabalho de visitação em todos os territórios culturais do Estado de Mato Grosso, preparando, mas os 

municípios precisam entrar nessa luta, precisam estar presentes para que a gente não perca esse 

recurso. São quase, repito, 16 milhões de reais, mais de 60 municípios que ainda não se cadastraram.  

Então é muito importante uma força-tarefa; trabalhadores da cultura de todo o 

estado, vão em cima dos seus gestores, dos seus prefeitos, dos seus secretários, para que a cultura 

continue forte e viva.  

Eu tenho mais algumas indicações, mas eu vou falar no próximo... na sessão da 

tarde.  

Um grande abraço a todos. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Beto.  

Com a palavra, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia, senhores Deputados, servidores da 

Assembleia, imprensa que nos acompanha, população que nos assiste aqui presencialmente, pela TV 

Assembleia, pela Rádio Assembleia e pelas redes sociais do Parlamento estadual.  

É impressionante a política adotada na educação pública estadual pelo atual 

governador, é impressionante. Há uma... que termo que eu posso utilizar para ser cuidadoso aqui no 

Parlamento... mas, assim, há uma vontade de fechar escolas, que é uma coisa impressionante, 

impressionante. E agora, no meio do ano, no meio do ano, escolas estaduais sendo comunicadas que 

estarão fechadas, que elas não funcionarão mais, completamente sem sentido.  

E aí eu protocolo hoje oficialmente requerimento cobrando explicações do 

governador, da Secretaria de Estado de Educação, sobre mais escolas sendo fechadas no Estado de 

Mato Grosso.  

Escola Estadual Gunnar Vingren, no município de Várzea Grande, nós queremos 

saber: quantos alunos e em que anos estão matriculados nessas escolas e por que o Estado quer 

fechar essa unidade escolar; o que fará com as centenas de alunos matriculados nessa escola; da 

mesma forma, Escola Estadual Arnaldo Estevão Figueiredo, no município de Tesouro, quantos 

alunos estão matriculados nessas escolas; por que que o Estado quer fechá-la; para onde serão 

realocados esses alunos; Escola Estadual Dom Aquino, no município de Dom Aquino, quantas 

crianças e jovens matriculados nessas escolas; e por que essa sanha em fechar essa escola estadual; 

Escola Estadual São Lourenço, também no município de Dom Aquino... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Por que fechar as turmas iniciais dessa escola estadual, 

agora, no meio do ano; e que diálogo foi feito com a comunidade escolar, com as famílias atendidas 

por essas escolas.  

Então, assim, desde 2020, em plena pandemia, o Estado insiste em fechar escola, 

escola... é preciso abrir novas escolas, oferecer novas oportunidades para crianças e jovens e não 

fechar unidades estaduais sem qualquer diálogo com a população e colocando em sofrimento 

milhares de famílias.  

Então nós queremos explicações e providências no sentido de manter essas escolas 

sob a gestão estadual... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...De manter as turmas nas escolas estaduais, porque o 

vínculo com as crianças, o vínculo dos jovens, as crianças com as escolas, não é um mero vínculo 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 06 DE JULHO DE 2023, ÀS 10H07MIN. 

Pág. 12 - Secretaria de Serviços Legislativos 

territorial, um mero vínculo administrativo, é a identidade dessas famílias e dessas unidades 

escolares.  

Também estou apresentando hoje um requerimento, cobrando explicações e 

providências da interventora da saúde municipal de Cuiabá sobre o fechamento do Laboratório 

Central de Cuiabá, que faz análises clínicas, que tem um papel fundamental, e com os servidores 

remanejados, o corte da insalubridade, queremos explicações e providências no sentido de manter os 

direitos dos servidores e no sentido de manter e de fortalecer... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Lúdio. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8098&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=)  

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Encerramos o Pequeno Expediente, 

passamos direto para a Ordem do Dia. 

Indicações que se encontram sobre a mesa.  

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queria discuti-las, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Todas 

as indicações aprovadas.  

Moção de aplausos do Deputado Juca do Guaraná... todas são do Deputado Juca 

do Guaraná. 

Em discussão. Não havendo quem queria discutir a matéria, eu coloco em votação. 

Os que concordam com as moções de aplausos... (PAUSA) Aprovadas. 

Requerimento do Deputado Beto Dois a Um, solicitando informações acerca de 

quais medidas estão sendo implementadas para garantir o cumprimento da Lei nº 11.819/2022, que 

determina a oferta de soro antiofídico e demais nas unidades de saúde dos municípios com potencial 

turístico de Mato Grosso. 

Em discussão. Não havendo quem queria discutir o requerimento, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o requerimento.  

O Deputado Lúdio apresenta dois requerimentos de informações: 1- solicita ao 

governador do Estado, Sua Excelência Mauro Mendes Ferreira, e ao secretário Alan Rezende Porto, 

informações de providências sobre fechamento da Escola Estadual Gunnar Vingren do município de 

Várzea Grande.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam com se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Outro requerimento, também endereçado a Sua Excelência, governador Mauro 

Mendes Ferreira, e ao secretário Alan Rezende Porto, solicitando informações e providências sobre 

o fechamento da Escola Estadual Arnaldo Estevão Figueiredo, lá na cidade de Tesouro.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8098&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8098&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8098&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Requerimento, autor Deputado Lúdio Cabral - é o terceiro do Deputado - à 

interventora municipal de Saúde de Cuiabá, doutora Danielle Pedroso Dias Carmona Bertucini, 

solicitando informações de providências relativas à reestruturação do Laboratório Central - Lacec. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o requerimento.  

Mais um requerimento, é o quarto do Deputado Lúdio Cabral, endereçado a Sua 

Excelência, governador Mauro Mendes Ferreira, e ao secretário de Educação Alan Rezende Porto, 

que solicita informações e providências sobre o fechamento de salas das séries iniciais da Escola 

Estadual São Lourenço, lá em Dom Aquino.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Quinto requerimento de Sua Excelência Lúdio Cabral, ao governador Mauro 

Mendes Ferreira e ao secretário de Estado de Educação Alan Rezende Porto, solicitando 

informações e providências sobre o fechamento da Escola Estadual Dom Aquino, no município de 

Dom Aquino.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, eu coloco em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Requerimento de esclarecimento, do Deputado Claudio Ferreira, que solicita ao 

governador Mauro Mendes e ao presidente do Intermat, Serafim de Barros, que esclareça sobre 

áreas de propriedade do Governo do Estado em Rondonópolis.  

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Outro requerimento de Sua Excelência Claudio Ferreira, que encaminha ao 

governador do Estado e também ao secretário de Saúde Gilberto Figueiredo, que detalhem os 

valores investidos em despesas de ações e serviços públicos de saúde, segue abaixo a relação.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Terceiro requerimento do Deputado Claudio Ferreira, ao governador e ao 

secretário Marcelo Oliveira, que solicita esclarecimento sobre as pontes, com as suas devidas 

identificações.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Requerimento, de Sua Excelência Dr. João, que requer licença por 121 dias para 

tratar de assuntos de interesse particular, a partir de 15 de julho de 2023.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 1.310/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do Tribunal de 

Justiça, que altera a Lei nº 8.814/2008, lei que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e 

Remuneração dos servidores do Poder Judiciário, para dispor sobre a criação de cargos no Quadro 

Funcional da Primeira Instância do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição e Justiça, acatando a Emenda nº 1.  

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir, o parecer é favorável, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente. Aprovado em 2ª e última votação.  
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Projeto de Lei nº 1.505/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valter Miotto, 

que acrescenta dispositivo à Lei 7.862/2002, que dispõe sobre a Política Estadual de Resíduos 

Sólidos. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o PL. (VAI AO 

EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passo a Presidência da Mesa ao 

Presidente da Casa. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 1.554/2023 

(EM 2ª DISCUSSÃO), do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a contratação de pessoal em regime 

especial por prazo determinado, para atendimento das necessidades temporárias de excepcional... O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EM REGIME 

ESPECIAL POR PRAZO DETERMINADO, PARA ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NO ÂMBITO DO PODER 

JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente. 

Projeto de Lei nº 1.555/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Tribunal de Justiça, que 

altera a Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de 

Carreiras e Remuneração dos Servidores do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública, bem como da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, prejudicando a Emenda nº 1.  

(EMENTA NA ÍNTEGRA: ALTERA A LEI Nº 8.814, DE 15 DE JANEIRO DE 2008, QUE 

INSTITUI O SISTEMA DE DESENVOLVIMENTO DE CARREIRAS E REMUNERAÇÃO 

(SDCR) DOS SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, PARA DISPOR SOBRE A PROGRESSÃO FUNCIONAL E A 

EQUALIZAÇÃO DOS PERCENTUAIS DAS TABELAS SALARIAIS DOS CARGOS DE 

PROVIMENTO EFETIVO DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente. 

Projeto de Lei nº 1.553/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 98/2023, que 

acrescenta dispositivo à Lei nº 10.486, de 29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre a defesa 

sanitária animal no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

O Deputado Thiago Silva está pedindo pela ordem? (PAUSA) Sim... Deputado 

Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, eu só gostaria de fazer aqui o registro 

do Projeto de Lei nº 1.555/2023, que o presidente do Sindicato dos Servidores do Judiciário, 

Sandoval, e também a servidora pública Jeane, lá do município de Rondonópolis, tinham nos feito a 

solicitação para que a gente pudesse apresentar uma emenda estendendo também para mais 
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servidores esta correção da tabela salarial, para os servidores também que não tinham o curso 

superior mais 400 horas de cursos ministrados pelo TJ. 

Chegamos ao entendimento, Vossa Excelência também está ajudando aí nessa 

intermediação, para que nós possamos fazer depois um entendimento com a desembargadora 

doutora Clarice, e assim atender esses trabalhadores, mas só quero aqui fazer o registro do pedido do 

presidente do sindicato, o Sandoval, e da Jeane, do município de Rondonópolis.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Thiago Silva. 

Nós estivemos ontem em contato com o Tribunal de Justiça, e eles alegaram que 

não tinham esse impacto e não tinham como fazer isso rapidamente, teria que demorar, e que ela, a 

presidente, estaria aberta à discussão para fazer uma análise futura e fazer o cálculo de impacto e 

analisar esse caso. Então nós podemos depois marcar lá com a presidente do Tribunal e levarmos 

para ela esse pleito do Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 158/2023 (EM 

2ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Dr. João, que altera dispositivo da Lei nº 8.672, de 06 de 

julho de 2007, modificado pelas Leis nºs 9.022, de 14 de novembro de 2008... O parecer é favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 1. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: ALTERA DISPOSITIVO DA LEI Nº 8.672, DE 06 DE JULHO DE 

2007, MODIFICADO PELAS LEIS NºS 9.022, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2008, 9.353, DE 10 

DE MAIO DE 2010, 9.549, DE 08 DE JUNHO DE 2011 E 11.047, DE 06 DE DEZEMBRO DE 

2019.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que concordam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 

redação final.  

Projeto de Lei nº 311/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a prevenção do câncer colorretal, através do exame “Fit-Teste Imunoquímico para 

Pesquisa de Sangue Oculto”. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE A PREVENÇÃO DO CÂNCER COLORRETAL, 

ATRAVÉS DO EXAME "FIT- TESTE IMUNOQUÍMICO PARA PESQUISA DE SANGUE 

OCULTO", NA REDE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Projeto de Lei nº 346/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, que 

dispõe sobre a estadualização da estrada com 39.4 km, que liga a BR-158, na altura do km 24 (P.A. 

Ipê), até o P.A. Santaninha, na divisa entre os Estados de Mato Grosso e do Pará, no município de 

Vila Rica. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão...  

O Deputado Valmir Moretto quer elaborar uma proposta depois sobre essa questão 

de estadualização, através da Comissão de Infraestrutura, mas vamos aguardar depois ele fazer essa 

proposta para os Deputados. 

Então encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 52/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que cria o programa de mutirões de cirurgias eletivas de Mato Grosso com a finalidade de reduzir as 
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filas de espera em conjunto com os municípios e entidades públicas e privadas. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: CRIA O PROGRAMA DE MUTIRÕES DE CIRURGIAS ELETIVAS 

DE MATO GROSSO COM A FINALIDADE DE REDUZIR AS FILAS DE ESPERA EM 

CONJUNTO COM OS MUNICÍPIOS E ENTIDADES PÚBLICAS E PRIVADAS SEM FINS 

LUCRATIVOS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

Projeto de Lei nº 114/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

dispõe sobre a criação do Programa de Regularização Fundiária Urbana e Rural no âmbito do Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e 

Agrário e de Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 143/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

dispõe sobre a participação de ao menos um economista na elaboração e assinatura de projetos de 

viabilidade econômica no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 201/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Lúdio Cabral, que 

dispõe sobre a Política Estadual de Práticas Integrativas e Complementares (PEPIC) no âmbito da 

Rede de Serviços do Sistema Único de Saúde (SUS). O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 437/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que disponibiliza espaço de permanência para animais domésticos em abrigos emergenciais e não 

emergenciais, casas de passagem, albergues e centro de serviços destinados ao atendimento de 

pessoas em situação de rua. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, de 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 640/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que torna obrigatória a prioridade no atendimento aos veículos que transportam medicamentos, 

materiais e insumos médico-hospitalares nas operações de barreira fiscal. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Quer vista? Deputado Wilson Santos. Ah... só para registrar, tá ok.  

Projeto de Lei nº 931/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Fabio Tardin, que 

dispõe sobre a publicidade das hipóteses de imunidade, isenção e desconto de Imposto sobre 

Propriedade de Veículos Automotores (IPVA). O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Projeto de Lei nº 1.064/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Fabio Tardin, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de documentários sobre Educação Ambiental e 

Novas Técnicas de Fortalecimento ao Setor do Agronegócio nos recintos dos eventos agropecuários 

realizados nos municípios de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.083/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Fabio Tardin, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos públicos e privados, no âmbito do Estado 

de Mato Grosso, inserirem nas placas de atendimento prioritário o símbolo mundial da ostomia e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do 

Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.182/2023, do Deputado Wilson Santos, que proíbe a fabricação 

e comercialização de esporas com rosetas pontiagudas e instrumentos análogos que causem 

ferimentos nos animais de montaria, incluindo aparelhos que provoquem choques elétricos. O 

parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de 

Regularização Fundiária.  

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Claudio Paisagista e ao Deputado Beto 

Dois a Um. 

Projeto de Lei nº 1.191/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Claudio 

Ferreira, que institui o Programa Lei Lote Legal - MT, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de 

Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Requerimento de urgência urgentíssima ao projeto de lei do Tribunal de Justiça, 

Projeto de Lei nº 1.571/2023.  

Em discussão... em primeira e segunda pauta, dispensa de primeira e segunda 

pauta. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  

Eu sei da dificuldade que às vezes tem de a gente poder aparecer quando está de 

forma on-line, o senhor não me viu com a mão erguida, eu gostaria também de ter pedido vista do 

PL do Deputado Wilson Santos, é o 1.182, que fala sobre a proibição de esporas e também a 

proibição de uso de material que cause choque elétrico.  E os dois colegas pediram vista, eu gostaria 

de pedir vista compartilhada, lembrando que eu estava com a mão levantada aqui e eu sei que é 

difícil mesmo perceber, mas se o senhor puder conceder para mim também, eu gostaria.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim, ok, vista para o senhor 

também, Deputado Gilberto Cattani. 

Aliás, tem um que já mandou uma mensagem aqui para mim... quando o boi cair 

dentro, de cima do carro, lá, deitar, vão chamar o Wilson para levantar ele... (RISOS) 
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O SR. GILBERTO CATTANI - Eu ia falar isso, senhor Presidente. A intenção 

pode até ser boa, mas um boi quando cai, ele morre; na verdade, o choque salva a vida do boi, mas 

aí a gente comenta quando for fazer alguma... quando ela for à baila novamente. 

Obrigado, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Pela ordem, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela ordem, Deputado 

Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, eu quero mais uma vez aqui tratar do 

PL 1.239/2023, esse projeto de lei já teve requerimento verbal meu - viu, Presidente Botelho?  

Ontem Vossa Excelência despachou, esse projeto está na comissão, e eles não 

devolvem, mais de dois meses com o projeto na comissão. E a comissão, Deputado Wilson Santos, 

mesmo com requerimento ontem apresentado, com despacho do Presidente para que a comissão 

possa devolver aqui os autos desse projeto para apreciação do Plenário, a Comissão de Fiscalização 

e Acompanhamento da Execução Orçamentária, infelizmente, não devolve, não restitui. E ele tem 

todas as assinaturas para dispensa de pauta, pela celeridade do projeto, e dois meses, praticamente 

dois meses. Eu nunca vi uma coisa dessas.  

Então eu peço encarecidamente aos colegas da comissão que, pelo menos ao 

despacho do Presidente desta Casa, possam atender. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok, Presidente... ok, Deputado 

Valdir.  

Continuando a Ordem do Dia, o próximo projeto é o PL nº 1.225/2023, autor 

Deputado Fabio Tardin, que obriga as empresas prestadoras de serviços de internet móvel e banda 

larga, na modalidade pós-paga, a apresentarem ao consumidor na fatura mensal gráficos que 

demonstrem o registro médio diário de entrega da velocidade de recebimento e de envio de dados 

através da rede mundial de computadores. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte.  

Eu coloco em discussão essa matéria. Não há quem queira discuti-la, em votação. 

Está em 1ª votação. Os Deputados que concordam com a aprovação da matéria permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª (DISCUSSÃO).  

Projeto de Lei nº 1.327, do corrente ano (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Deputado 

Max Russi, que dispõe sobre a oferta de capacitação e treinamento aos profissionais da saúde para 

identificação do diagnóstico de doença celíaca ou demais Desordens Relacionadas ao Glúten - DGR. 

O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam com o parecer favorável permaneçam como se encontram. (PAUSA) 

Aprovado em 1ª votação. Vai à 2ª (DISCUSSÃO).  

Projeto de Lei nº 1.336, do corrente ano (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Fabio Tardin - Fabinho, que acrescenta o art. 7º-B à Lei nº 10.523/2017, lei que cria o Programa Ser 

Família. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Eu coloco em discussão a matéria. Não há colega que queira discuti-la, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.351, do corrente ano, que dispõe sobre o direito 

de os usuários avaliarem o atendimento nos hospitais e unidades de saúde pública de Mato Grosso. 

O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não há colega que queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o nº 698 (EM 1ª DISCUSSÃO), do corrente ano, o autor é o 

Deputado Max Russi, que dispõe sobre a transparência e acessibilidade das Leis Orçamentárias do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária.  

Coloco em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 1.168 (EM 1ª DISCUSSÃO), do corrente ano, o autor é o 

Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a estadualização do prolongamento da rodovia MT-

495, Estrada Vicinal conhecida como “Transcanavieira”, que liga a MT-495 a MT-488, no 

município de Campo Novo do Parecis. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana 

e de Transporte.  

Em discussão o parecer. Não há colega que queria discuti-lo, eu coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 1.102/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a gratuidade e o desconto no valor de passagens em transportes aéreos de 

passageiros para idosos e pessoas com deficiência, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer 

é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. (APROVADO. VAI À 2ª 

DISCUSSÃO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Requerimento, autor Deputado 

Sebastião Rezende, que requer à Mesa Diretora que ouça o soberano Plenário para a realização de 

sessão especial a ser realizada no dia 15 de julho do corrente ano, a partir das 19h30min, no 

município de São Pedro da Cipa, com a finalidade de entrega de honrarias. Essa sessão especial 

contará com a presença dos senhores deputados estaduais, vereadores, comunidade, autoridades 

políticas, civis e eclesiásticas, salientando que as despesas correrão por conta do gabinete do 

Deputado Sebastião Rezende. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado o 

requerimento.  

Outro requerimento do Deputado Sebastião Rezende, que requer licença por 121 

dias para tratar de interesse particular, a partir de 16 de julho. É o Deputado Sebastião Rezende 

ausentando-se desta Casa por quatro meses e um dia, vai tratar de interesses particulares a partir de 

16 de julho, só retornará aqui dia 17 de outubro. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pois não, Excelência. 

Em discussão. Com a palavra, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Nós aprovamos o requerimento que eu propus, a 

sessão solene que nós vamos realizar, no dia 15; logo após, dia 16, nós estamos solicitando aí essa 

licença para até 121 dias.  

Então, senhor Presidente, eu posso possivelmente... nós temos, todos nós 

deputados estaduais que passamos por uma campanha eleitoral muito difícil, todos nós, exceto um 

ou outro Deputado, ele não se elegeu com voto só dele, não é? E eu tenho clareza de que eu tive 
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ajuda de companheiros para que eu pudesse ser eleito também, para que nós pudéssemos ter a 

legenda, e eu estou propondo esse requerimento. E nós vamos dar, proporcionar aqui que o 

companheiro Xuxu Dal Molin retorne a esta Casa. E o requerimento meu é para assuntos 

particulares, portanto não tem ônus para a Assembleia Legislativa, para que o Deputado Xuxu possa 

exercer aí a sua atividade parlamentar. E possivelmente, no dia 16 de agosto, eu retorno, mas de 

qualquer forma o requerimento que nós aprovarmos aqui é para até 121 dias.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok, Deputado Sebastião Rezende. 

Esclarecido.  

Eu coloco em votação o requerimento. Os colegas que concordam com a licença 

do Deputado Sebastião Rezende, de até 121 dias, permaneçam como se encontram. (PAUSA) 

Aprovada a licença do Deputado Sebastião Rezende. 

Só salientando que também o Deputado Dr. João solicitou e foi aprovada. 

Próximo requerimento, autor Deputado Sebastião Rezende... aliás já está 

aprovado.  

O SR. BETO DOIS A UM - Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pois não, Deputado Beto. 

O SR. BETO DOIS A UM - Queria fazer a sugestão, que se for da decisão do 

Presidente, dos colegas, que a gente emendasse a sessão hoje, que a gente possa avançar com mais 

rapidez. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

  

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Então, antes de encerrar a sessão, 

submeto ao Plenário: vamos dar um intervalo de 15 minutos e retornamos para a segunda sessão do 

dia. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários, aqueles que defendem a 

próxima sessão, às 15 horas, hoje, se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

Quinze minutos para o almoço. 

Está encerrada esta sessão.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS AVALLONE, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, 

SEBASTIÃO REZENDE E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 

BRASILEIRO: SILVANO AMARAL, DR. JOÃO, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO SILVA; 

BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR 

BARRANCO, WILSON SANTOS, RECK JUNIOR; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: 

CLAUDIO FERREIRA, FAISSAL E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS: DR. EUGÊNIO, 

FABIO TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE COMPARECER OS 
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SRS. DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO, PAULO ARAÚJO, ELIZEU NASCIMENTO E 

MAX RUSSI.) 
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